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Rektoři se bouří. Jejich lídr hrozí, že v prosinci zavře školu

03.08.2010, Jana Machálková
Ministr školství Josef Dobeš (VV) příští čtvrtek přijme velmi rozezlenou návštěvu. Budou jí rektoři českých univerzit, kteří
si s ním chtějí vyříkat plánované stamilionové škrty.
Dobeš sice vybojoval víc peněz na platy učitelů, ale na druhou stranu musí ještě letos ušetřit 1,5 miliardy. Tento úkol
dostal od ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09). Podstatná část těchto úspor se má dotknout právě vysokých
škol a výzkumných pracovišť.
"Vzít vysokým školám v letošním roce 1,5 miliardy korun je zcela nereálné a nedovedu si to představit. Budeme proti
tomu bojovat," říká Václav Havlíček, rektor pražského ČVUT a místopředseda České konference rektorů pro ekonomiku.
O kolik přesně univerzity přijdou, Dobeš nechtěl včera specifikovat. "První věc, která se škrtá, je byrokracie a investice.
Všechny investiční výdaje jsou nyní zmrazené. Jen to ale úspory nepokryje a škrty se musí promítnout do všech skupin.
Část musí nést věda výzkum, část vysoké školy," uvedl Dobeš.
Pozastavovat již plánované investice však podle Havlíčka tak jednoduše nelze. "Jsme už téměř na konci prázdnin a
všechny investiční akce musely projít náročným výběrovým řízením a jsou na to už podepsané smlouvy. Hledat v tomto
roce úspory v investicích je nemožné. V neinvestičních výdajích se dá škrtat třeba tak, že se školy v prosinci zavřou,"
řekl Havlíček. Podle něj by se mělo srovnatelně šetřit na všech typech škol.
Ministr Dobeš ale nechce sahat na platy učitelům. Základním a středním školám však již sebral 250 milionů korun na
nákup učebnic a dalších pomůcek. Letošní rozpočet ministerstva školství je jinak velmi napjatý a hledat úspory bude
značně složité. Jednou z mála oblastí, které se rozpočet nepropadl, je věda a výzkum. I když například Akademie věd
má dostat méně.
Letošními škrty ale konflikty zdaleka nekončí. Podle prvního návrhu rozpočtu na rok 2011 totiž Dobeš bude muset v
příštím roce ušetřit další nejméně dvě miliardy korun. Paradoxní je, že přesně tak je vysoká částka, kterou resort školství
pro rok 2011 dostane na navýšení platu učitelů. Aby tak Dobeš mohl dostát svému slibu, bude muset stejnou částku,
kterou navíc dostane, uspořit jinde.
"Ta čísla jsem dostal asi před hodinou a ještě jsem se s nimi úplně neseznámil. Beru to jako první nástřel," řekl Dobeš.
"Obecně platí, že všechny resorty musí uspořit 55 miliard korun a ministerstvo školství nemůže být výjimka," dodal.


